

# Камера. Звук. Мотор!



**«Добрый вечер, уважаемые телезрители! Люди, события и факты в актуальных репортажах наших корреспондентов» — так традиционно начинается свое вещание студенческое телевидение «Мцела», которое уже четвертый год успешно работает в Мценском филиале ОрелГТУ.**

Студенты, еще вчера робко державшие в руках камеру, заливавшиеся краской смущения под светом софитов и с трудом справлявшиеся с дрожью в голосе во время озвучивания сюжетов, сегодня не только делают небольшие учебные фильмы и ролики о родном университете. Внимание жителей Мценска и окрестностей предлагают молодежные передачи, спортивные репортажи, интервью с интересными людьми и даже выпуски новостей.

Альтернативный взгляд молодежи на события, происходящие в городе, собирает у экранов тысячи амчан.

Молодежное телевидение — достаточно редкое явление. А тем, кому сегодня «до 16 и старше», хочется смотреть то, что интересно им. Мценские юноши и девушки получили возможность не только смотреть, но и сами делать свое ТВ.

Пусть не всегда соответствующее законам жанра, порой не укладывающееся в привычные рамки (здесь нет профессиональных тележурналистов), но от этого еще более привлекательное молодежное телевидение «Мцела» завоевывает новых и новых зрителей.

Что же в нем такого, чего не найти на других каналах, в других телепередачах?

Во-первых, речь идет обо всем, что происходит в родном городе, о том, как происходящее видят не взрослые дяди и тети, а студенты. Нет назидательности и поучительности, даже на существовавшие годами проблемы у ребят свой взгляд, и решения они предлагают нестандартные.

Может, потому после цикла сюжетов «Мы за чистый город» стихийных свалок на улицах Мценска значительно поубавилось.

— Что может быть скучнее нотаций? — улыбаясь, замечает один из самых опытных тележурналистов Александр Горелов. — Вот мы и уходим

от этого, стараемся не только показывать проблемы, но и предлагаем их решение. Спросите: как мы находим это решение? Все очень просто. Например, в наших сюжетах очень часто героями являются юноши и девушки, которые в свои молодые годы смогли добиться определенных успехов. Так вот, мы ставим этих людей в пример нашим зрителям, показываем, что в любых условиях есть пути самореализации, даём понять, что молодёжь должна говорить и её услышат.

— Схема работы нашего канала очень проста, — поддерживает разговор Алексей Брезгин. — Старшие коллеги вдохновляют нас — корреспондентов, операторов, дикторов и ведущих — на работу, а мы вдохновляем зрителей на дерзания

в разных сферах. Я пришел на «Мцела ТВ» совсем недавно вместе с другом Артемом Повторейко, потому что мы уже давно занимались любительской видеосъемкой, методом «научного тыка» и изучением публикаций изучили азы видеомонтажа, но идеи фонтанируют, ищут выхода.

По секрету ребята сообщили, что к эфиру готовится музыкальная передача, в основу которой лягут заявки студентов и молодежи города. Зрители смогут не только увидеть полюбившиеся им клипы мэтров жанра, но и познакомиться с интересными музыкальными группами из Мценска и Орла, узнать о новых музыкальных течениях и о своих кумирах.

— Здесь принимаем всех, кто хочет сделать что-то интересное и полезное, — расска-

зывает заместитель директора Мценского филиала ОрелГТУ по научно-методической работе С.В. Герасимов (он курирует телестудию). — Ведь телевидение «Мцела» — это не редакционный коллектив в 10—15 человек, а настоящий творческий улей, где каждый студент университета может внести свою лепту в создание фильма, сюжета, цикла передач.

То, какую пользу это приносит ребятам, очевидно. Если бы это было не интересно и бесполезно, разве стали бы они так много времени проводить с камерой, у пульта оператора, за монтажным столиком, в студии? Вряд ли. Для каждого из них это шанс самореализоваться, расширить свой кругозор, границы общения. Кто из нынешних 17—18-летних ребят может похвастаться тем, что брал интервью у депутата Госдумы, делал сюжет о выступлении вокального ансамбля в Праге, снял целыми филь-

о работе молодежного форума или о футбольном матче на первенство г. Тулы, Орла?

Может, потому Артем Титов, получив высшее экономическое образование в стенах этого университета, твердо решил «продолжить» свое образование в Орловском колледже культуры и стать профессиональным оператором.

Досуг студентов не бывает уныл и скучен. В университете каждый день происходит что-то новое: дискотеки, конкурсы красоты «Свет мой, зеркальце, скажи...», «Тургеневская девушка», конкурсы «Думай, пробуй, твори...», патриотические мероприятия, концерты, фестивали КВН, реконструкции военных событий, раскопки, просмотры развлекательных программ с использованием спутникового телевидения в студенческом кафе. Обо всем этом горожанам расскажет и покажет студенческое телевидение «Мцела». И все это также способствует созданию активной творческой среды в вузе и развитию лучших качеств студентов.

И в то же время телевидение влияет на учебную, научную, социально-воспитательную деятельность. Это интеллектуальный капитал самого филиала.

А пока: ТИХО! ИДЕТ СЪЕМКА! Ребята готовят очередной выпуск новостей.

Елена КУЛЬПИНА.  
г. Мценск.  
Фото автора

